

卖车时发现对方精准掌握车况信息，车主状告有关网络科技公司

法院：二手车车况信息不属个人隐私

二手车车况信息不属个人隐私

羊城晚报记者 董柳

案涉车况信息是否为个人信息？法院：不是

想买辆二手车，又特别想知道这辆二手车之前“发生了什么”。二手车历史车况信息是否属于个人信息或隐私？广州互联网法院近期判决了一宗案件，认为：二手车历史车况信息不属于个人信息或隐私。

卖二手车时遇怪事：对方精准掌握自己车的信息

北京酷车易美网络科技有限公司(以下简称“酷车易美公司”)开发、运营查博士APP,为不特定公众有偿提供二手车历史车况信息查询、车辆检测、汽车保养、二手车估价等服务。余某诉称,2020年12月,其在与车辆意向购买人磋商过程中,得知对方用其提供的机动车行驶证上所载的车架号,在查博士APP上付费查询了车辆的历史车况信息,并获得了详细记录车辆的行驶数据、维保数据等信息的《历史车况报告》。

意,擅自有偿向他人提供上述信息,侵犯其个人信息及隐私。余某于是起诉到广州互联网法院,请求判令酷车易美公司立即删除查博士APP中的车况信息并赔偿经济损失3000元。酷车易美公司则不同意余某的诉讼请求,认为:首先,案涉车况报告信息未披露车主身份、联系方式、证件号码等个人数据字段,亦未披露维修地点、具体进店时间等可以反映自然人活动轨迹的信息,不属于个人信息。其次,案涉信息不具有私密性,其形成的过程具有公开性,不属于隐私保护范围。再次,公开汽车维修保养信息是二手车卖方的法定义务,将汽车维修保养信息纳入隐私权保护范围将严重损害社会公共利益。

那么,酷车易美公司提供历史车况信息的行为是否侵犯余某的个人信息权益或隐私权?

法院认为,案涉历史车况信息是否为个人信息,关键在于该信息能否单独或者与其他信息结合识别特定自然人。

从信息内容看,案涉历史车况信息的内容未出现身份信息、通信联系方式等能直接识别特定自然人的信息。其中的行驶数据、维保数据也未显示车辆维修保养机构的位置信息和维修保养的具体年月日,不能以此识别出自然人的行踪轨迹。

从信息特征看,案涉历史车况信息仅能反映所查车辆的使用情况,其内容既不涉及具体个人,也不用于评价具体个人的行为或状态,无法关联到车辆所有人等特定自然人。

从信息来源看,根据日常车辆使用经验,产生车况信息的主体除车主外,亦可能为亲友、维修人员、保险人员等,无法通过车况信息精准识别到车辆的实际使用人是否为余某本人。

案涉历史车况信息是否为隐私?法院:不是

法院指出,对于案涉历史车况信息是否为隐私,关键在于判定该信息的公开是否会对其余某的私人生活带来不当干扰以及该信息是否具有私密性。法院指出,如前所述,案涉历史车况信息无法识别到特定自然人,故亦不会对余某的日常生活安宁、住宅安宁、通信安宁带来不当干扰。案涉历史车况信息中的行驶数据、维保数据等信息产生于公开汽修经营场所,并非处于隐秘状态。虽然在公共场所发生的事件也可以成为隐私权客体,但凡是自己不希望被他人知晓的信息都界定为隐私,将会给社会正常交往带来不必要的负担。在车辆交易场景下,直接将历史车况信息纳入隐私权保护范围,有可能增加二手车交易市场的信息不对称风险和交易安全隐患。

关于余某要求立即删除案涉历史车况信息并赔偿经济损失的诉讼请求,法院认为,案涉历史车况信息并非余某的个人信息,亦非其个人隐私。余某亦未向法院举证证明其主张的3000元损失已实际发生。广州互联网法院判决驳回了原告余某的全部诉讼请求。该判决现已生效。



今天上午,省实高中校园开放日。许多家长带着孩子前来咨询

今天消息 省实疫情后首次开放日 近万人预约

高中招850人6种途径报考,指标到校名额310个

羊城晚报讯 记者蒋集,实习生梁凯静报道:4月11日,广东实验中学举行疫情后首次开放日,数千莘莘学子和家长从全省各地赶来,预约人数近万人。今年省实高中面向全省和广州市招收850人。

学校开放了教室、宿舍、实验室等教学和生活的角落,为大家呈现一个多层次的魅力校园。省实师生齐上阵,为来访学生和家长们介绍高中招生政策说明、志愿填报指导、中考冲刺策略。咨询处的5000本手册很快全部发完。

在学术报告厅,校长全汉炎为大家开展了两场高中招生政策说明会,对省实文化深度解读,对招生政策精到说明。据介绍,今年省实继续开设三类拔尖创新人才培养实验班。钟南山科学人才培养班共招收120人,面向全省(不含广州市)招收不超过80人,面向广州市招收不超过40人。

根据“一依据(省实核心素质研究性评价活动)、一参考(综合素质评价)”择优录取。格致班招收约200人。通过广州市中考系统录取(包括:第一批、第二批、第三批),入学后根据学生中考成绩和综合素质选拔,组建4个“格致班”。广东省创新人才培养实验班面向全省9个地市招收不超过100人。由市教育局按省教育厅文件要求报送各地选送学生材料,择优录取。

广州市民最关心省实有多少名额用于“名额分配计划”?最低控制分数线是多少?全汉炎介绍,省实今年的“名额分配计划”为310人,最低控制分数线预计为697分(近三年公费线平均值下调20分)。省实这几年高中录取分数线是多少?近三年省实高中提前批录取分数线(广州中考)为2018年公费线713分,2019年公费线715分,2020年公费线723分。

今年想报考省实有6种途径:

- 通过“南山班”核心素质研究性评价活动录取
- 通过“省创班”录取
- 通过面向广州市中考报名系统中第一批录取,面向全市自主招生62人,按照广州市中考自主招生政策实施
- 通过广州中考报名系统中第二批录取,户籍在广州的考生,若所读初中有分配省实名额,可以在网上填报志愿时,在第二批第一志愿填报
- 通过广州中考报名系统中第三批录取,户籍或学籍在广州的考生,可以在网上填报志愿时,在第三批第一志愿填报
- 通过面向全省的特长生录取

嘉洲小学乱收费属实 广州黄埔区教育局勒令其整改

羊城晚报讯 记者蒋集报道:4月10日,广州市黄埔区教育局发出《关于区内民办学校嘉洲小学乱收费问题的情况说明》(以下简称《情况说明》),表明嘉洲小学乱收费问题属实,勒令其退还违规收费,并整改到位。近日,有一位自称嘉洲小学学生家长投诉嘉洲小学乱收费。黄埔区教育局

接到相关情况反映后,及时介入调查处理。

对此,黄埔区教育局发出《情况说明》,认定民办学校嘉洲小学存在不当收费项目。区教育局依法依规严肃处理,已约谈学校有关负责人,要求停止乱收费行为,退还违规收取费用,并督促该校不得再发生类似行为。

河源一水库底浮现“古代豪宅” 专家推测为明清客家围屋遗址

专家推测为明清客家围屋遗址

近来,河源市龙川县干旱少雨,枫树坝水库附近村民发现了疑似古代豪宅的建筑“浮”出水面。9日,记者从河源市博物馆获悉,目前推测这是明清时期的客家围屋遗址,约有十余座,但详细情况仍待勘察。值得一提的是,周边还发现西汉时期陶制品,在河源尚属首次考古发现。羊城晚报记者 李海婵 实习生 张可莹 摄影报道



欧洲新冠死亡病例超百万

世卫组织官员称,欧洲的疫苗接种推广“慢得令人无法接受”

根据世界卫生组织欧洲区域办事处网站9日数据,截至欧洲中部时间9日10时,该区域累计新冠死亡病例达1001313例,累计确诊病例超过4700万例。世卫欧洲办事处数据显示,自今年2月中下旬以来一直到3月29日,欧洲每周新增确诊病例数持续增长,直到截至4月5日的一周才略有下降。波兰和罗马尼亚等一些欧洲东部国家今年2月中下旬以来报告的单日新增确诊病例数甚至创下了大流行暴发以来的最高纪录。此外,在截至3月22日的一周里,法国报告超过25万例新增确诊病例,为19周以来最高值。这些数字都表明,新一波疫情正开始袭击欧洲部分地区,促

使法国、奥地利、克罗地亚等许多国家收紧公共卫生限制,实行新的封锁,关闭学校和缩短营业时间等。欧洲地区2020年12月开始启动大规模新冠疫苗接种。然而,在世卫欧洲区域办事处主任克卢格看来,欧洲的接种推广“慢得令人无法接受”。克卢格4月1日在一份声明中说,迄今为止,欧洲地区总人口中只有10%接种了一剂疫苗,4%的人完成了完整的疫苗接种。另据欧洲疾病预防控制中心最近公布的数据,欧盟内没有一个国家达到了预定目标,即到今年3月底,80%的医护人员和80%的80岁以上老人完全

接种新冠疫苗。欧洲疫苗接种推广缓慢的原因之一是疫苗供应短缺和分配不均。负责爱尔兰疫苗接种项目的爱尔兰卫生服务局首席执行官保罗·雷德说,由于疫苗供应延迟,该国疫苗接种项目至少中断了15次。同时,对疫苗副作用的担忧也导致接种进程缓慢。今年3月中旬,丹麦、爱尔兰等一些欧洲国家报告了接种英国阿斯利康新冠疫苗后产生血栓并导致死亡的病例后,宣布暂停使用该疫苗。专家认为,在欧洲发现的新冠变异病毒,以及公众在长期封锁中产生的疲劳和抵抗心理,也对欧洲各国抗疫构成了严重威胁。(新华社)

世行拟筹资20亿美元 助力发展中国家获取疫苗

世界银行运营常务副行长阿克塞尔·范特罗姆9日说,世行打算4月底前筹资20亿美元,用于帮助大约40个发展中国家和地区获取新冠疫苗。世行行长戴维·马尔帕斯在发言中说,世行期望今年年中把上述资金规模扩大至40亿美元,惠及大约50个国家和地区。世行筹集的资金将用于新冠疫苗全球获得机制“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)。主导COVAX机制的全球疫苗免疫联盟和世界卫生组织8日在声明中说,COVAX已向超过100个国家和地区分发接近3840万剂新冠疫苗。(新华社)



伊朗收紧防控措施 应对疫情反弹

据新华社电 伊朗10日宣布,即日起在全国范围内收紧疫情防控措施,以应对第四波新冠疫情。据伊朗新闻电视台报道,从10日起的10天内,伊朗民众被禁止往返疫情高风险地区,非必要行业停止营业,学校、娱乐中心和其他公共场所将关闭。伊朗总统鲁哈尼10日在出席国家防疫指挥部会议时表示,最初在英国发现的变异新冠病毒在伊朗传播,是导致该国出现第四波疫情的最主要原因。伊朗新年期间民众频繁出

行和聚会等,也导致疫情反弹。此外,处于红色或橙色疫情风险等级城市的旅行禁令未得到很好执行。伊朗国家防疫指挥部发言人、卫生部副部长莱希10日表示,目前各地医院接收的患者人数显著增加,未来一周情况可能会更为严重。莱希呼吁民众严格遵守防疫规定,协助控制疫情。伊朗卫生部10日发布的数字显示,该国当天新增新冠确诊病例19666例,累计确诊2049078例;新增死亡病例193例,累计死亡64232例。

俄忧乌克兰东部战火重燃 乌军否认准备进攻

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫9日说,俄方担心乌克兰东部地区可能重新爆发全面冲突,进而威胁俄罗斯安全。佩斯科夫说,据俄方观察,乌克兰东部紧张局势升级“前所未有”。他提醒,俄方担心乌克兰可能会重新爆发内战,“如果乌克兰爆发内战,全面军事行动在我们边境附近展开,将会威胁俄罗斯联邦的安全”。2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装的大规模冲突。经国际社会斡旋,冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,此后大规模武装冲突得到控制,小规模交火时有发生。2020年7月,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织)与顿巴斯地区民间

武装代表举行视频会议,各方就在顿巴斯地区全面停火达成一致。今年2月底以来,顿巴斯地区交火事件和人员伤亡增多。乌政府军和民间武装互相指责对方破坏停火协议。乌克兰武装部队总司令霍姆恰克9日说,俄方所释放乌政府军准备进攻顿巴斯地区的消息“不实”。霍姆恰克强调,武力夺回顿巴斯地区控制权将导致大量人员伤亡,乌克兰政府认为利用政治外交手段调解顿巴斯局势是“首选”。乌克兰方面3月底说,俄方在俄乌边境地区集结军队,严重威胁乌克兰国家安全。俄方回应,俄方驻军是为确保本国边境安全,却被乌方和一些西方国家用作指认俄方导致乌克兰局势升温的“借口”。乌克兰总统泽连斯基8日走访顿巴斯地区多处政府军前线阵地。(新华社)



巴西再添大型耶稣像 规模将超越里约雕像

当地时间4月9日,巴西西南奥格兰德州,一座新的基督耶稣像正在建造中。建成后的雕像将比里约热内卢的基督救世主雕像更大,成为世界第三大雕像。图/视觉中国

美国法医称弗洛伊德死于警察“约束和压迫颈部”

美国警察“跪颈”执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡案首席法医9日出庭作证时说,弗洛伊德的死因是遭警察“约束和压迫颈部”。作为案件最重要的证人之一,明尼苏达州亨内平县首席法医安德鲁·贝克去年对弗洛伊德遗体做尸检,认定他的死因是“执法制伏、约束和压迫颈部”导致心脏骤停。贝克9日说,他坚持去年的判断。弗洛伊德患有心脏病,曾经服用药物,但这些不是他死亡的直接原因。“在我看来,鉴于弗洛伊德的心脏状况,执法过程中制伏、约束和压迫颈部超出他所能承受的范围。”去年5月25日,明尼苏达州明尼阿波利斯市警察因怀疑弗洛伊德在一家食品店使用一张20美元假钞将他逮捕。弗洛伊德当时遭警察德里克·肖万用膝盖压住颈部,后者继而死亡。肖万和其他3名警察事后被解雇,肖万去年10月交纳保释金后获释。这一案件3月29日在明尼阿波利斯市开庭审理。检方律师杰里·布莱克韦尔在法庭播放记录当时执法情况的视频片段。时长9分29秒的视频显示,肖万持续用膝盖压迫弗洛伊德颈部,其间弗洛伊德喊了27次“我无法呼吸”,直至不省人事。检方以二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人等罪名指控肖万。如果罪名成立,肖万将面临最长40年监禁。弗洛伊德的死因是案件审理核心。检方试图证明弗洛伊德因窒息死亡,最近几天传唤了几名医学专家。肖万的辩护律师则认为,弗洛伊德的死因是他服用非法药物和潜在健康问题。(新华社)